

积极履行社会责任 做好同城联创共建 为助力首府文明城市创建贡献力量

——自治区水利厅结对共建工作情况介绍

近年来,自治区水利厅积极参与首府文明城市创建活动,坚持列入重要议事日程,明确组织领导,健全运行机制,广泛动员参与,高位推进同城联创共建深入落实,结对小区文明创建取得扎实成效。

一、强化机制、细化责任,持续推进文明创建工作。制定结对共建专项工作方案和计划,召开联席会议进行专题部署,并以定期召开专项推进会、协调会等形式,明确了共建双方对接工作、协商议事、通报情况等机制。结合工作实际,明确了27个基层党组织的共建任务,对小区12栋楼、37个单元、379户913人进行了包联划分,4至5个党组织包联一栋楼,书记担任楼栋长、单元长,党员包联住户。把文明小区创建任务细化为具体事项,具体人员具体目标,把“派单”与“接单”有效衔接,组织党员干部职工积极参与卫生、园林、规范、平安、和谐等创建活动,持续推进“八进”社区落实到位。从而使目标任务更加明确,具体责权更加明晰,成效体现更加明显,开展活动更加便捷,切实把责任落实到党支部、落实到支部书记、落实到每名党员,做到任务清、责任明、效果实。

二、联合谋划、同心协力,努力改善小区基础设施。水利厅与中山社区整合人力物力财力,多方协调筹措资金,

针对小区的老旧情况,按照急事急办、难事先办的原则解决突出问题。2018年以来,联创共建累计投入约500万元,重点进行了小区外围供暖主管道维修、楼顶和防盗门提升改造、党群服务活动中心“七室一阵地”配套建设,协调厅属单位捐赠图书2000余册,投资2.5万元购置了户外健身器材。去年以来“双报到”610人次,厅领导深入本社区办实事8人次,投资10余万元为小区领办实事11件。为包联单元更换门锁,协助更换路灯、维修供电、供水、供暖、监控及大单元禁系统,购置分类垃圾桶,改造供水小泵站等,较好地帮助小区提升改造了基础设施和生活配套设施,为居民提供了功能比较齐全完备的学习教育、健身活动、休闲娱乐场所条件,满足了居民精神和物质文化生活需要。

三、主动作为、积极参建,全面提升小区建设品位。各包联支部经常深入小区,开展文明实践活动。清理小区卫生死角,粉刷楼道、清除小广告,整治“脏乱差”现象,营造良好卫生环境;开展绿色建设行动,协助补栽绿化树木,加强小区园林植物养护管理,提升绿化覆盖质量;参与空中“蜘蛛网”治理、弱电入地等施工建设,打造规范小区良好形象;协助做好人防、技防、物防等工作,建立微型消防服务站,适时开展消防设施、防盗设备巡查检查,消除火灾

等安全隐患,力求小火及时灭,大火不发生。疫情期间还组织260多名志愿者开展值班值守、“敲门行动”等,捐赠价值12万余元防疫物资,与社区开展“助力疫情防控”主题党日活动,构建联防联控工作格局,整个小区防控严密,有效消除疫情隐患;由水利厅党员志愿服务队、青年志愿服务队、中山社区志愿服务队、物业公司志愿服务队共同参加,成立联合志愿服务总队,创建以物业为基础的红色服务,帮助社区居民解决“急难愁盼”问题;联建共享党群服务活动中心,畅通服务群众“最后一公里”,组织多方力量开展知识讲座、公益劳动、文明出行、文化活动、节水宣传、垃圾分类等宣传教育,广泛动员和引导居民普遍参与,提升小区文明水平;组织开展元旦春节送温暖慰问,倾听党员干部群众意见建议,29个基层党组织慰问居民百余户,送去慰问品和慰问金价值10万余元。针对单栋单户的个别问题,及时开展“微心愿”活动,帮助解决停水断电、暖气不热、门锁损坏等细小实事,构建邻里和谐、守望相助“大环境”,努力营造小区的“大家庭”氛围,一些长期存在的邻里矛盾和其他不稳定因素得到消除。整个小区面貌发生了全面改变,呈现出卫生整洁、管理规范、文明和谐、安居乐业的良好氛围。

四、党团引领、丰富载体,实现联创

共建同步共赢。各级党组织和群团组织充分发挥政治引领和桥梁纽带作用,组织广大党员团员和干部群众,以主题党日、“青春志愿行·建功新时代”等多种形式,切实把首府文明城市创建当作为民利民惠民具体实事,全面推进联创共建工作。去年以来,水利厅结合“学党史、悟思想、办实事、开新局”总体要求,以“我是共产党员,我帮你”“我是共青团员,我帮你”“我是志愿者,我帮你”等活动为载体,积极开展“我为群众办实事”实践活动。组织100多名党员团员和青年志愿者,分成13个小组,深入社区开展“八进社区”等大型文明小区创建活动7次,为小区居民解决实际问题。大家深切地感受到,广大党员团员青年在共建活动中,受到了较好的党性团性锻炼,强化了党员团员意识,增强了党性团性修养,也从实践活动中了解到广大居民的良好品质,树牢了“以人民为中心”的发展思想,强化了“江山就是人民、人民就是江山”的思想意识,有37名优秀团员青年申请加入了党组织。按照“创建为民、创建靠民、创建惠民”理念,采取单元长、包户党员每人动员1户1人的方式,组织广大居民在共建活动中共同出主意想办法,共同参与共建活动,较好地凝聚了思想、激发了精神、提升了文明素养,展现了新时代人民的良好风貌。

创新活动让体彩品牌深入人心

今年8月8日是我国第14个“全民健身日”,以此为契机,内蒙古体彩中心的品牌营销活动也遍地开花,“微光公益”理念持续深入,全方位推广中国体育彩票,多角度塑造体彩品牌的影响力。

连日来,内蒙古体彩上下联动,共同围绕“我的两块‘动出精彩’”品牌营销的主题,开展活动场次超过30场。在呼和浩特市青城公园举行的自治区体育局“我为群众办实事”实践活动暨“体彩进社区”活动,着力解决人民群众在健身过程中遇到的“急难愁盼”问题;在呼和浩特市东乌素图村举行中国体育彩票票2022休闲体育之夜暨“全民健身我来

啦”即开型体育彩票首发仪式,助力乡村振兴,引领群众与大自然亲密接触,丰富人民群众假期休闲时光;8月8日至10日,兴安盟各旗县市共同开展全民健身日主题活动暨“我的两块‘动出精彩’”体彩“云”动会,共计12场次。

此外,内蒙古体彩拓展和创新宣传方式。8月3日,在呼和浩特市坝堰(机场)地铁站首发的“中国体育彩票——幸运专列”主题地铁列车,是内蒙古体彩创新宣传方式的标志性成果。8月11日,中国体育彩票微光行动之关爱农村单亲困境儿童令营活动在呼和浩特市举办,100余名青少年在中国体育彩票微光行动中乐

享假期,孩子们感受到来自社会的温暖。同时,内蒙古“体彩+”系列活动也如火如荼进行。8月15日,2022年包头市体育彩票“体彩+”便民服务项目暨“体彩微光图书漂流”启动仪式、“全民健身我来啦”即开型体育彩票首发仪式在包头市奥体中心同步开展,让人们看到“体彩+”创造的更多可能。房车、露营、飞盘等活动越来越广泛受到年轻人喜爱。8月13日,在内蒙古赛马场举办中国体育彩票杯“极限飞盘”之休闲体育露营音乐之夜活动。新颖的活动形式让体彩品牌与年轻群体建立了更多联系,也让“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”的人文公益新理念得到更多人的认可。

内蒙古体彩工作人员说:“内蒙古体彩中心希望以生动的落地推广活动,系统全面地展现中国体育彩票的品牌影响力。同时以全区联动合作的方式,在公益创新的路上走出自己的特色,不断拓展宣传方式,将公益触角延伸至更多领域,让体彩温暖触手可及。”(柴思源)



额济纳海关 严格执行“三项制度” 营造优质营商环境

额济纳海关着力提升执法规范性,全面落实行政执法“三项制度”:依法主动公开行政执法信息,年内发布行政检查结果公示29批。通过双人执法作业,规范填制检查记录、查验记录、巡查记录、抽采样凭证等纸质记录,着力提升执法全过程记录的覆盖率和规范性,实现海关查验作业100%执法记录仪记录。聘任公职律师,合理配备法制审核人

员,确保重大执法决定严格按照规定范围、内容和程序开展审核。同时,统一严格执法与优化服务,切实保护企业合法权益,针对口岸煤炭进口企业多、煤炭种类多、煤炭堆存点多的“三多”难题,科学规划取样路线,优化采样流程,提高实验室检测效率和出具证书频次,将企业等待检验结果的时间缩短为原来的50%。

徐州地铁3号线二期工程 首条盾构区间顺利贯通

8月27日,随着“勇为一号”盾构机刀盘破壁而出,由中铁十八局承建的徐州地铁3号线二期工程出入场线盾构区间左线顺利贯通,标志着徐州地铁3号线二期工程首条盾构区间顺利贯通。

徐州地铁3号线二期工程线路全长约6.5公里,共设车站6座。此次贯通的出入场线盾构区

(傅卫平)

全警大练兵 实战促提升

为落实新时代建警治警方针,建设过硬公安铁军,锡林浩特市公安局组织全体民警开展了2022年度政治轮训暨全警实战大练兵培训。培训中坚持把党的政治建设放在首位,高标准、常态化组织推进,确保实现练兵工作全警覆盖。本着“干什么、练什么”,围绕实战、服务实战的原则,结合夏季治安整

(于洲)

闻“汛”而动 安全度汛

自进入夏季汛期以来,中铁十八局集团北京工程有限公司门头沟项目部高度重视防汛工作,由专人负责天气预报信息收集,密切关注所在地的天气情况。提前对施工现场排水情况和防汛物资进行检查,在低洼地段准备好抽水机,在项目周边放置防汛沙袋,定期对排水沟疏导、清理,确

(苗雨婷)



辽阔天地 精彩无限
草原全媒



扫一扫下载